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A Berlin felé törő szoviet ék 
már KOstrln elővárosaiban hanoi
A $iegíried-¥@iialbaii küzdenek a szövetséges csapatok

Négy hete tart a Vörös Hadsereg
líadaimas offenzív áj a Németország­
iam Négy hete íeltartózlathataíanul 
ohani)ak előre az orosz páncélosok 
s teszik tönkre a ' egykor legyőzhe- 
ptlennck hitt 'Wehrmacht maradék- 
gységeii. A most befutott jelentések 
;tápján a németek várták a táma- 
iást és mégis, amikor január 12-én 
négíndult az orosz ágyuk pergő- 
öze, a keleti hadszíntérnek ezen a 
:/.akaszan rendelkezésre álló 150 
ladosztálybol 50 hadosztály nem j 
óit kéznél. 25 Kurlandbäu, 25 Ma- i 
;yarországon állóit, buiyosbiija a | 
icivzetet. hogy. az 50. hadosztály 
örül 10 páncélos volt, amelyekre 

-.agy szükség leit volna, araint azt 
utóbbi napok eseményei beiga­

zolták,
Hitler propaganda-olíenzivájához 

nyugaton bevetette az eddig telje- j 
;en sértetlen és tartalékot képező 
hatodik páncélos hadsereget és egye- 
Hsi hagyta a keleti fronton a ne­
gyedik páncélos hadseregei, arnt- 
■ys>. Könyvv marsall csapatai pár- 
■ api haves csaia után szétszórlak 
,-s teljes egészükben megsemmisí­
titek- ■ '

Felmerül a kérdés, vájjon- mi 
xésztette a német hadsereg parancs­
nokságát ily terv készítésére s me­
lyek voltak azok a tényezők, me­
rek keresztülhúzlak a németek szá­
mítását ? , ,,

Az OKW-nak tisztában Kellett 
(ennie azzal, hogy a lengyel fi onion 
Hőbb vagy utóbb megindul az oi- 
ísnziva, de Hitler, hogy hírnevet 
mentse, mindenáron előbb nyugaton 
ük art sikereket elérni. Azt hitte, 
iiogvha meg is inciul keleten a döntő 
Küzdelem, lesz elegendő ideje az 
ellenrendszabályok megtételere va­
lahonnan majd csak keletre dobja 
ä szükséges tartalékokat,

A Vörös Hadsereg azonban 
- amint látjuk — keresztülhúzta 
Hitler számításai A nyári olfenzi- 
vakor, amidőn V itebszktól a \ isz- 
íuláig nyomultak előre az orosz 
egységek, ez általában 10 km-es 
napi előhaladást jelentett. Az OjvV 
azt hitte, hogy ennél gyorsabb tem­
pójú oiíenzivával nem igen számol­
hat.

Konyev és Zsukov azonban 
megduplázta a teijesitmenyt>
A diadalmas Vörös Hadsereg 

most felülmúlta önmagot.
f igyelembe kdl venni ennél a tém*

síél, hogy most a gyorsaság sokkal 
többet számit, Először a téli hideg j 
időjárás miatt, másodszor, mert a i 
németeknek kellő idő állt rendel­
kezésükre, hogy megerősítsék egy­
részt a Lodz—Krakkó, másrészt a 
Visztuk — Odera védelmi vonalat,

Zsukov és Konyev csodálatos 
taktikával lerohanlak ezeket u 
védelmi vonalakat és megsem­
misítettek minden szervezeti el­

lenállást.
A Vörös Hadsereg jobban van mo­
torizálva, mint valaha,

A messze.előretörő páncélosokat 
gyorsai! kősónk az autón utánuk 
szállított egységek, úgyhogy a né­
meteknek már szervezett ellenállásra 
idejük sem marad.

Csodálatos, hogy az ezelőtt egy 
hónappal megindult olfenziva 
tempója nemhogy lassúit volna, 

hanem még gyorsult is.
Az offenzivák általános sajátsága, 
hogy egy bizonyos távolság után az 
utánpótlás megszervezese miatt .ve­
szít tempójából, majd pedig megál­
lásra kényszerül. Ez volt a helyzet 
a Csennél megindult angol-amerikai 
offen zi van ál, amikor Eisenhower és 
Montgomery csapatainak a német 
határon meg kellett állnia. Semleges 
haditudósítók véleménye szerint a 
Vörös Hadsereg offenzivája ez alól 
a törvény alól kivétel lesz. A Vörös 
Hadsereg mindent, lehengerlő toienye 
és gyors eiőhaladása alig fogyaszt 
lőszert, Ami pedig az üzemanyagot 
illeti,

a németek oly nagymennyiségű 
üzemanyagot tároltak a keleti 
front mögött, hogy az fedezni 
fogja az orosz hadsereg szük­

ségletének nagy részét 
Mindenütt a Vörös Hadsereg kezé­
ben van a kezdeményezés s ez fel- 
iogosit bennünket a régvárt re­
ményre, hogy a Vörös Hadsereg 
most adja a kegyelemdöfést a fa­
siszta Németországnak,

Az utóbbi napok legnagyobb 
eseménye, hogy Zsukov tábor­
nagy seregei elérték Küsirint,

sajtótudósitók jelentése szerint 
egyes1 élei a külvárosokban harcol­
nak, Küstrintől északnyugatra is el­
érték az Oderát és itt

70 kilométerre állnak Berlintől,
1 ZAríehi íekttté* a németek

most kivonták nyugatról a hatodik 
pán col és hadsereget és azt Berlin, 
előtt igyekeznek bevetni, úgyhogy 
itt nagy csatákkal lehet számolni,

A Zsukov-hadsereg északi szár­
nya tovább folytai a előnyomulását 
Stettin felé.

• Felső-Sziléziában tovább tart 
Konyev tábornok előnyomulása

Koséi és Ráfikor között, 
a legújabb jelentések szerint a 
marsait seregei elfoglalták Ratiboi- 
Hammert, Ralibor elővárosát.

Más egységei Breslaun túlha­
ladva, Gogauhoz közelednek

és Fraustadt elfoglalása után, 10 
kilométerre állnak ettől, a fontos 
vasúti és közúti csomóponttól,

Mmémmü tovább törnek elére

Moszkva, február 3. Kelet-i orosz- 
országban Csernyakowszki marsall 
csapatai tovább folytatták támadá­
sukat. Königsbergíől északnyugatra 
harcoló egyik köteléke átkelt a 
Pregel-folyón, elfoglalt számos hely­
séget és

a danzipi kikötőtől mindössze 
12 km-re jutóit.

Gyalogos- és tankosztagok leküz­
dötték az ellenség ellenállását és

elfoglalták Seeburg városát.
A nap folyamán elpusztítottak több- 
ezer német fasisztát és megrongál­
tak, illetve felgyújtottak több mint 
40 német páncéikocsit.

Allensteintől északra sikeresen 
visszaverték a németek nyugati 
irányba indított áttörési kísérleteit 
és nagy veszteségeket okoztak az 
ellenségnek. A harcok színhelyét 
német fasiszták hullái és az ellen­
ség szétzúzott hadigépei és hadfel­
szerelései borítják.

A második fehérorosz hadsereg- 
csoport csapatai

február elsején rohammal be­
vették Thorn városát,

Thorn városához vezető utakat há­
rom méter vastag betonfalú tizenkét 
kísérőd védte, melyek előtt drót- 
sövények, tankcsapdák és nagyki- 
terjedésű aknamezők húzódtak, A 
német helyőrség fasiszta hadsereg­
parancsnokuktól szigorú parancsot 
kapott arra, hogy az utolsó embe­
rig harcoljanak.

Az orosz gyalogság három oldal­
ról támadta az erődöket, majd át­
törték a német vonalakat és

elpusztítottak kétezrednyi német 
gyalogságot.

A városhoz vezető utakon roham­
ra indult a tüzérség is. A német fa­
siszták elkeseredett ell«—állást tanú­

sítottak, de nem tudták feltartóztatni 
az orosz csapatokat,

Zsukov tábornok csapatai folytat­
va támadásaikat, elfoglalták Ratze* 
buhr és több más helységet, körül­
zárták a Sckneidemühlben bekerített 
ellenséges helyőrséget és továbbfoly­
tatták annak megsemmisi lésére irá­
nyuló harcaikat.

Csapataink elfoglalták Schwerin 
vasúti gócpontot és a branden­
burgi íerüieie.n felszabadítottak 

több mint Í00 helységet.
Posen körzetében továbbfolytatták 

a városba körülzárt ellenséges harc­
csoportok megsemmisítését,

Lissaotól nyugatra, az orosz csa­
patok átlépték a német hatért és

Németország területén harcok 
közepette elfoglalták Fraustadt 

írásosát,
valamint 51 más helységet.

Budapesten tovább folvik a vá­
ros nyugati részén (Budán) körül­
zárt ellenséges helyőrség megsem- 
siíése.

! a szö«s;$£aes csapata'* 
feüesgit ieís?ásiíoííák 

u ante; fcigeliést
London, február 3. Az amerikai 

csapatok már teljesen kiverték a né­
meteket a Rundsíaedt-íéle ardenni ki- 
szögellésből és Mondschantól egészen 
a luxemburgi határig támadják a 
Siegfried-vonal körzetét. E harcok 
során 3 km t előrenyomultak és

e ‘érték a Siegfried-vonaí külső 
hadállásait,

Elzászban az amerikaiak Magánau­
tói keletre rohamra indultán; és el­
érték a haganaüi-eröd szélét. Strass- 

. burgtól délre francia csapatok tovább 
folytatták támadásaikat és elérték a 
Rajnák
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^ fejyireralfé és a í?őságg®k&
a sió

Nem véletlen, hogy a Sxövetsé- ] 
ges Nemzetek hazánk felemelkédé- 1 
sér öl szólva, minduntalan aláhúzzak i 
e nalódó német haderő ellen indi- J 
taudó magyar szabadságharcot és az , 
ország megtisztítását gálád haza- j 
árulóitól. Sajtó- és rádióhangok hír- « 
delták és hirdetik, Ingy örök vét- j 
kezük, elítéltek nincsenek, uj éré- > 
nyekkel minden bűn enyhíthető. így

népének szívós, győzhetetlen sza­
badságharcát a félelmetes fegyver­
zettel büszkélkedő, nagy német had­
erő ellen. Ez a szabadságért szaka­
datlanul vérző nemzet még akkor 
emelte magasra a betolakodók ellen 
hirdetett harc zászlaját, amikor a 
német imperializmus, a messzi kal­
mük szteppéig hajszolta hódító, gyil­
kos hadál.. De Románia is, amely

Mivel pó:o!ja\az elmaradt az őszi vetési?

«vekkel minden bűn enyhíthető. így kos nauai.. “
Sr rajtunk, kizárólag a magyar dd- 1944 augusztusáig velünk együtt
án-»ók őszinte, kemény akaratán áll, } hullatta sűrű veret az „uj Eoxupa , 
á ~0K oh/.m*, , ... I néract áimáért, komoly lépésekkel Jhogy" hazánk betölti-e* a saubadság- 
szerető népek közi hely ét, arr.it a 
tői ténelem parancsolóan előír Dózsa, 
Petőfi népének, vagy a „történelmi 
osztályok“ romlásthozó rendszere 
diadalaként megvetett szemlélője 
marad a népek szabadságáért vívott 
győzelmes harcnak.

Tanúságot kei! tennünk
hogy hiába hirdette Werbőczy ki­
váltságos, úri népe: rendszere mö­
gött az egész nemzői áll, — ez 
hazug, könnyű szólam volt s az el­
rejtett valóság mást mutat.

Az elnyomó rendszer t«z 
nyomott nép mély, áthidalha­
tatlan ellentetek folytén mm 

válhatott sohasem eggyé.
A dolgozók szabadságáért, az em­
beri haladásért küzdő munkás-, pa- 
raszíhadak, a győzhetetlen Vörös 
Hadsereg elsöpörte & nemet hódi 
tást szo.gáló s majmoló reakció rend* 

De ittmaradt a név s most

haladt előre a szabad népek utján. 
Hadosztályai a diadalmas Vörös 
Hadsereggel küzdenek és belső el­
lenségeit erélyes, kemény kézzel 
tisztogatja.

Vannak népek, melyeknek már 
nem keli bizonygaíniok, hogy Óknem vixvi

arról, valóban érettek a szabadságra s ál­
lamalkotó erő lakozik bennük. Ilyen 
a he s jugoszláv nép. Ott keveset 
beszélnek a demokráciáról, de amit 
ez az elszánt nemzet tett és tesz, 
az minden harsány szónoklatnál, 
Programm-hirdetésnél több.

Ránk még sürgős tettek várnak. 
Beszédes, nagy tellek, amelyek 
a világ szabad dolgozói előtt 
szónál ékei ebben * morodiin- 
dón mutatják megP hogy né­
pünk i« érdemes a független 

atiarm létre.
A Szövetséges Nemzetek váltig 
hangoztatják, hogy a Szovjetuniószerét. De ittmaradt a nép s __

a demok ária erős magyar bástya- . nagylelküségéből Kapott fegyverező- 
jának megépítésével szabadon, busz- i net csak lehetőségét adja önálló ál­
kén bizonyíthatja, hogy a rendszer i iarniságunk fenntartásának, de ennek 
- - J~' "rvAl' r'A-,L* V«Inban vafíze- . szyar<j| népi alapjait nenünk kel!

megteremtenünk. S ezt addig tana-
$ a dolgozók eduig valóban végze­
tei an szemben állottak egymással, j 

Nemaetiségeink jogait semmibe- . 
véve. íennen hirdettük a magyar 1
néf)

í
l> $1 nem ké- ■1esős megtennünk, ami 

sünlc vele.
Harcunk kettős, harcolunk a sza-egyedüli államalkotó képessé- $ iiarcUnk kettős, Harcolunk a sza- 

get s aUcos rendszerünk, nem nezve , bad A frontján a gyűlölt évszá- 
*z eszkozok becstelenséget, be is , e>ny.,Alv MU,n es harcolunk
töltötte „országgyarapito" invamsat. i y dien es harcolunk 

a demokratikus államépítés frontján 
az ittszorult, rettegő vagy meglapult, 
ügyeskedő hazaárulók ellen. Fegy­
vereink és népbíróságaink ereje fe­
lel majd Ady bús szavaira: „aszott 
nemzetek, hült világok“ sorsára ju­
tunk s elmúlunk, mint ahogy „el­
múlnak a renyhe népek“, vagy „ég­
nek lendülten s százszor meghotoi- 
tan“ is „fölcsap minden szeat és 
igazi láng” és harcos, nagy akarat­
tal megvalósítjuk elnyomott népűnk 
ősi vágyát: kiverekedjük vérrel- 
verej lékkel a megőrizzük mindörökre 
— szabadságát!

Radő István.

Hogy ez aztán néhánynapos „örok- 
barátsági szerződés" siralmas meg­
szegésével járt vagy sem, az nem 
számított. „A nagy baráti szövetsé­
ges“ által kiutalt préda, a hősi ter­
jeszkedés volt az egyedüli önző cél.
5 az áruló rendszer orv támadásait 
aláfestve aljasul, hamisan csengett a 
kísérőzene, Rákóczi megcsufoit in­
dulója.

Sok üres, erőszakra épiíö jelsza­
vunk elszállt, — a tények megma­
radtak s harsogva hirdetik a már j usl .,v*Ky7" .. “ n..i~"äv2. i
el nem ferdíthető igazságot,

Necsak szegény hazánk föld­
jén nézzünk szét, ahol sivár 
roTi és a rombolók bentrekedt,, 
sivár serege tápul, de nézzünk 

szét a szomszédságban is.
Mennyi igyekezni, javítani, alkotni 
valónk van, hogy a lebecsült, becs­
mérelt szomszédnépek nyomába ér­
jünk I Csehszlovákia demokratikus
állama a fasiszta terpeszkedés eisS - ,
Áldozataként hullott el s nepe a ki- érkezett és a napokban tovább 
t,léi étién megszállás alatt is sokszor i dúl szülővárosába, Balmazújvárosra. 
L-L:----- u','íw 3 “M- Rövidesen visszatér Debrecenbe, .

Az országon éppen akkor dübör­
gőit kérésziül a habom mindent, kí­
méletlenül eltipró szekere,^ amikor a 
magyar gazdának a jövő esztendei 
„éleV'-et kellett volna a földbe juttat­
nia. Szeptember, október és még ta­
lán november e’ején. mikor a rozsoh 
búzát d keltett volna vetni, minden 
adódott, csak éppen nyugalom nem. 
Az igavonó állatállomány is annyira 
megcsappant, hogy ha faár a csaták 
zaja el is ült egyes vidékeken, nem 
állt iga rendelkezésre, mely akár a 
szántást„ ekár a vetést el tudta volna 
intézni. A mezőgazdasági gépekkel 
felszerelt gazdaságok sem sokat tud­
tak teljesíteni, mert nem maradt meg 
■« traktor, de ha az még meg lett 
volna sun julolí rá benzin, de hiány­
zott ffi szakértő kezelője is*

Egy szóval m zen szántás, nincs 
vetés. Miből fog népünk élni az V45 
évben és esetleg még azután ts?

Kétségbeesés, öregasszonyas jaj- 
títsxékslés nem segít sorsunkon, 
magunhnak kell sgilenünk.

Mit lehet lenni?
Az elmaradt őszi veiéit kell va­

lamilyen módon pótolnunk.
Ili e.sősorvan orrú gondol as em­

ber, hogy az elmaradt őszi búzát 
tavaszival póto jx. Ahol ilyen mag 
rendelkezésre úti és szánta ú u ich. t, 

j mindeneseire ez a íegjobb. Jó (er- 
1 mist és kitűnő kenyeret ad. A baj 

ott van, hagy ilyen vetőmagunk ke- 
j via akad, mert a magyar gazda oz 
! őszí búzát ueréti,
1 Ahol iga van, de nincsen tavaszi 
! busa-vetőmag, ott sok árpát és zabot 
! ve!hűlünk. Természetesen eddig a 

mértékig, hogy a kepasunnak is ele­
gendő tö.d mai adjon,

Egy-egy megmaradt traktor igen 
sokat tudna megütni. Egész határt 
képes feldolgozni, különösen, ha ele­
gendő hozzáértő személyzet is akad 
hozzá, Meggyőződésem, hegy üzem­
anyag rendelkezésre fog alianL 

Mit tehetünk azonbun, o t ahol 
sem gépi sem állati erő nem ma­
radt a szántás végrehajtására?

Ha régen minden gazdát nagyon, 
de nagyon meg is szóltunk volna, 
hogy szántásnélküli Bitbe vet hu- 
koricér, burgonyád napraforgót és 
iököt, ma mégis ezt ke l ajánlanunk 
Kisebb földön a fészekii ágyazás al­
kalmazása sokat segíthet.

Az ilyen szántásnélküli veiét, na­
gyon jól tudjuk, nem ideális. Dekát 
szükség törvényt bont! Ha a kuko­
ricát jól és rendesen, legalább há­
romszor megkapáljuk, igen jó ter­
mést adhat. A kukorica a kenyeret, 
az olajos magvak a zsírt pótol­
hatják!

Gondoskodjunk minél több kerti 
véleményről, A magyar ember in­
kább hasevő, mint más nemzetek.
A sza 'onnút pedig mindennél többre 
bee üli. Pedig a főzelékfélék sok 
erőt adnak, Ízletesek es különösen 
most könnyebben termelhetők. Egé­
szen kis terület nagy családot Ä> 
pes ellátni. Azonkívül az egészségit 
egyenesen nélkülözhetetlenek.

/S svjjci nemzetközi konyha-tu­
dományokkal foglalkozó intézet meg­
állapította, hogy ® magyar nép. 
rosszul és egészségtelenül táplálko­
zik. Ha gyermekeink soha nem lat­
nának húst, még erősebbek és szeb­
bek lennének. Paradicsom, dinnye 
lök, sárgarépa stb. jobb táplálék„ 
mint a hús é. most még ez a fel­
becsülhetni en e őnyük is lesz, hogy 
nem vágyálmok, de tényleg min­
denki maga megtermelheti a szük­
séges mennyiséget.

'Minden talpalatnyi helyet fel kell 
használnunk, az udvar legkisebb 
felesleget terű-elét, a házelőiti részé 
az u cán, tereket, mind-mind be 

; kell vetnünk. Kévés munkával nagy 
I gondtól szabadítanak meg bennii/t- 
j Hüte

Á vetőmagbeszerzés sem oka 
gondot, mert mi-d*n háziasszony 
rendesen tizszerannyi magot tesz 
el, mint amennyit valóban felhasz­
nál, Akim* felesleges von. adja át 
a másiknak.

A száritolt és víztelenített zöldség- 
és főzelékféléiét teure is el tehet 
tenni. Száraz helyen akár évekig a 
eltarthatok. Kitimö élelmei bisioti- 
tanok, holott alig van velük munka, 

Tanút vannak medok, hogyan se­
gíthetünk magunkon. A fáradságot, 
munkát nem keli foimétjúk. Mi, ma­
gyarok, is vagyunk annyira kemé­
nyek. hogy u nehéz időket is hí- 
k rjuk és a végén azt mondhassuk, 
hogy ebből a nemzeti katasztrófából 
is megerősödve kerültünk ki

Vitéz Fn r a oh o Q í b ó* 
közellátásütryt miniszter.

Veres Péter hazaérkezett
Veres Péter, a neves parasztiró 

a fasizmus üldöztetései elől annak­
idején Budapestre menekült és hosz- 
szabb ideig ott bujkált. Most haza-

in-

I lltgyarVirfis eresül Országos 
liizpoití nak (e hfv S3 

s hszzáiar ezt Sut fcmsi 
Immpez 1

A Mr.gyár Vöröskereszt felhívja 
mindazokat, akik eltűnt hozzátarto­
zóikat keresik, valamint azokat, akik 
lakóhelyeiket kényszerűségből el­
hagyták, nyiivantarlasbavétel célja

A kisújszállási 
Kisgazr a Part it-pgjfíléfe 
erélyes földreformot követeit

A Független Kisgazda Párt kis­
újszállási szervezete népgyülést tar­
tóit, olvassuk a kisújszállási „Nép 
Ujság“-!>an. A népgyűlésen megje­
lent a szomszéd Dévaványa küldöt­
te, Z. Nagy Ferenc, a dévaványai 
Kisgazda Párt elnöke is. Beszédé»

bebizonyította, hogy érdemes a sza­
badságra, A hős Jugoszlávia szé­
gyenteljes hátbatámadása a magyar 
történelem lapjait mélyen megalázza, 
• ak- titi. Csodálattal néztük a hegyek

it APOLLO-MOZI

ahol tevékeny részt fog venni a 
Nemzeti Parasztpárt munkájában.

V I g e xtn h á r, - re o z g *

Mai műsor
te a dal

Szereplők: Sáruy János, Szabó 
illán, Vaszaiy Piri, Kővári Gyula, 

Senuyei Vei a.
Előadások: 1, íéi J és 4 érakor.

Ma utoljára

UTOLSÓ DAL,
Íz íálmán bűnügyi töriénet 

Főszeieploá: Jávm Pál, Simor 
Erzsi, Sarcly János.

Orosz Inradó.
Előadások: d. e. 11, u, u. 1, fél 8 

és 4 óraKor.

hagytak, nyiivantarlasbavétel célja- • Kisgazda rart elnöke is. n»eszeuv 
ból jelentkezzenek a Magyar Vörös- i ben hangsúlyozta, hog'/ a többi ae 
kereszt Országos Központjának tu- j mokralikus párttal együtt nagy része 
dák ózó irodájában (Debrecen, Kos- i lesz a Kisgazda Pártnak is a jövő 
suth-utca 20., rendőrségi palota, iszt. j tVlagyaiországának kialakításában. A 
39., 40., 4L, naponként d. e. 10—2 i fólabirlohreíortn keretében követelte 
óra között.) 1 a VJO kát. hold földön felüti bírta-

Magyar Vöröskereszt kok felosztásai, A népgyüíés tömeg» 
Országot Központja lelkesen fogadta a szónok kc.<r

telesét.

J

Csők onai- színház 
Vasárnap és hétfőn

ü\ v. tfe* 2 érakor
Egri P.K vsRüég e.láptfevel

Mii susow
a íeli ár akáe
Erdélyi Mihály és Szán*ó Mihály 
nagysikerű -epeleltje 3 le vonásban.

:k-,ß- ,

$0*

M n ri r o n. m o j: g o
Vasárnap és hétfőn

Tev«*9vadai
Főszereplők: Sárdy János, Szennyei

Vera, Vaszary Piri. ,
Előadások Kezdete ó, íéi 5, vasár- * 

nap tű uvuKur is. j
Pénzfárny-.lás vasárnap lu, hétfőn 

6:»- or.
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A nép földet aláír I
A nép ktlldöttel sürgetik a löldreierm megvalósnlAsdt

Ajs aj hónap nagy sürgésforgás- 
saJ kezdődött meg a miniszíériumo- 
kat vendégül iátó pénzügyi palotá­
ban, Február 2-án és 3-án vidéki 
küldőitek egész sora követte egy­
mást a miniszterelnök és a földmű­
re1 ésügyi miniszter hivatalos helyi­
ségében- A küldöttek egytől-egyig a 
nép fiai- a nép megbízásából jöttek, 
hogy támogatásukról biztosítsák a 
kormányt. Ennek a támogatásnak 
eghaíásosabb formája, hogy a kor­
mánynyilatkozatban lefektetett kö­
veteléseket és célkitűzéseket magu­
kévá tették és ezek végrehajtását 
sürgetik,

A falvak és mezővárosok népé: 
legégetőbben a földkérdés érinti, 
Tudjak — tapasztalaiból, safat bő­
jükről iuujck hogy a magyar 
demokrácia központi, kulcskérdése 
a fildkérdés; tudják, hogy mind- 
n ,dig nincs és mm is lehel túr óe 
demokrácia Magyarországon, míg 
e föld nem jut a íöldnélkü iek tu­
lajdonába, míg a föld nem a 0 é, 
qkik megművelik.

Hetekkel ezelőtt a Nagykunság 
.elentkezeíí, földigényével, az elmúlt 
héten Balmazújváros népe sorako­
zott fel a demokratikus követelők 
torába. Most pedig jelentkezett a

Viharsarok a földreformért
f ebruár i-én Endrőd, Mezőtúr és 

•Öyoma kubikosai jártak a miniszté­
riumokban, Kubikosok, sommások, 
mezőgazdasági cselédek népgyülésen 
küldöttséget válasstütlak, hogy sza­
vukat hallassák a debreceni kor­
mányról, Többezer aláírással ellá­
tott memorandumot nyújtottak át a 
Kormánynak, A memorandumban 
megírták, hogy a »ep örömmel üd- 
■özii a. kormányt, munkáját támo­

gatja, programra]át helyesli. Élesen 
a'íiast foglalt a memorandum a né­
metek és nyilasok ellem háború 
kérdésében és követelte, hogy mi­
előbb tegyek lehetővé szamukra, 
nagy a magyar hadsereg tagjaiként 
käzdhesxmek az elnyomás ellen. 
A magyar nép a szabadságért a 
múltban már oly sok vért ontott, 
hogy most, amikor felszabadulása 
bekövetkezett, teljes joggal követe­
lik £ Flidieform sürgős megvaló­
sítását.

Miklós miniszterelnök támogató­
járól biztosította a kiküldötteket, 
Nagy Imre földművelésügyi mit i z- 
tr pedig válaszában hangsúlyozta, 
ogy az egész nemzet érdeke, hogy 

ae legyen mű veiét’en föld az ország­
ban. A megmaradt igavonó áiiat- 
f.llománnyai és traktorparkkal kell 
úgy gazdálkodnunk, hogy minden 
íölddarab művelés alá kerüljön, 1 er- 
meiesi szövetkezetekben tervszerűen 
kell s művelést végrehajtom, meri 
<i földművelés régi egvéni formájú 
fi mai igavonóalíat hiány melleti 
csak csődhöz vezethet.

Ä békéílen BSkés ófböl
jelentkezik

Február 3-án ismét hatalmas kül­
döttségek jelentek meg Békés me­
gyéből, a Viharsasok főfészkéből. 
Huszonöt község barminctagu kül­
döttsége jött szekereken Békésből 
Debrecenbe. Nem kis teljesítmény 
a mostani hideg téli időben, de a 
viharsarok kemény földmunkás 
rópe nem hagyja magát akadályok­
tól befolyásoltatok Az egyik kül­
döttségben Orosháza, Gádoros, jót- 
inimiá*. fiikesMomsen.. Pu*xiaW4-

var, Szentetornya, Nagyszénás,
Csorvás, Szarvas, fíehésszcníandrás, 
Ltabacsüd, a másik küldöttségben 
Gyula, Vésztő, Gyulavári, Útiak- 
puszta,. Mtdgyesegyháza, Medgyes- 
beázás, Kétegyhaza, Ketnrmes, 
Dóm hegyháta, Dombiratos, Doboz, 
Nagy kamrás, Almáskamrás és Elek 
lakosságénak megbízottai jelentek 
meg.

A Viharsarok népének kemény­
ségére mi sem jellemzőbb, mint az, 
hogy az elmúlt ősz harcokkal teli 
időszakában sem vesztették el úgy 
fejüket, mint másutt, hanem « szem­
léi öldek 60—HG százaléka bevetve 
várja a tavaszt, Jellemző, hogy már 
kész terveik vannak a tavaszi mun­
kák megkezdésére. Nem sopánkod­
nak, hanem dolgoznak.

Akadály, persze, nálunk is volt 
— mondja Pór István, a küldöttség 
vezetője, Orosháza nemzetgyűlési 
képviselője —, azonban az első na- 
p któl kezdve o Magyar Kommá- ’ 
nista Párt, az illegalitásban sokat 
szenvedeti kubikosok segítségévet 
szervezetlen látott neki a munkák 
elvégzésének. Amink ma van, azt 
ennek a szervezett munkának kö 
szönhetjük.

A gyulaiak küldöttségét Hollóéi 
nemzetgyűlési képviselő vezette,

—- A földművelésügyi miniszter­
nél jártunk. A küldöttség elmondta, 
hogy a szegényparasztsag és feudá­
lis nagybirtok ezeréves pere az el­
múlt őszön befejezéshez közeledett. 
Az Ideiglenes Nemzetgyűlés a per 
befejezéséhez a nemzet egészének 
súlyát adta. Most a végrehajtáson a 
sor. A magyar kormány i .tretet 
lett a földre form végrehajtásom, a 
nép most várja ennek megvalósu­
lását. Minden nap késés, veszteség,

A. Nemzeti Parasztpárt földreform- 
jávastatát, amihez a Magyar .Kom­
munista Párt is csatlakozott, helyes­
lik, mielőbbi megvalósítását sürge- j 
tik, mert a nép csak akkor tud 
nyugodtan dolgozni, ha tudja, hogy 
a munka gyümölcsét is nyugodtan 
élvezheti.

Vésztő ki1 üldötte, Csillag István, 
az őket fenyegető árvízveszélyre 
külön is felhívta a kormány figyel­
mét.

Egyek népe földet akar
A napokban megírtuk Balmazúj­

város küldöttségének debreceni út­
ját. Az egyekiek, amikor a hírt el­
olvasták, menten elhatározták, hogy 
ük sem maradhatnak alul Balmaz­
újváros mögött, Népgyülést hívtak 
Össze, ezen a Magyar Kommunista 
Párt, Szociáldemokrata Párt és Nem­
zeti Par, s tpárt tagjaiból küldöttsé­
gét választottak, hogy a kormány­
nál ezen keresztül hangjukat hal­
lassák.

Az egyek! kiküldötteket Antal 
Ferenc vezette. Elmondta, hogy 
Bőveken u község 9000 ho. n 
'erűidéből több mint 4000 hala uz 
egri káptalan tulajdona, ugyanok-

Vígszínnáz-moz g_ó^

Jön! Miliőtől, február 5-íől Jön!
Hm814 slagok

A francia filmgyártás remeke 
Főszereplők: Louis ouvet, Michel Simone, 

Victor Francén.
Orosz híradó.

A rendkívüli műsorra való tekintettel, 
a: előadások kezuete héti özi ap is: délelőtt I

11, d. u. 2 és 4 órakor.

kor több mint 506 csatád föld nél­
kül ált. A község határában a ve­
tés ige« gyér, alig 500 hold. Ta­
vaszra azonban már erősen készül­
nek és egy újítást is bevezetnek. 
Tavaszi vetőmag nem lévén, az őszi 
magvak fagyasztásával próbálkoz­
nak meg ők is, ami a modern szov­
jet mezőgazdaság forradalmi újítása, 
amivel az őszi mag tavaszi vetése 
is tökéletes terméseredményt ad.

A küldöttségek hatalmas lépést 
jelentenek a magyar nép politikai 
előrehaladásában. Ezek mutatják a 
felelősségtudatot, az aíkotniakarást, 
amit az elmúlt rendszerek tudato­
san letörni igyekeztek. Küldöttsé­
geknek a múltban sem. volt helyük 
a miniszterek szobájában, arra, hogy 
magával a miniszterelnökkel beszél­
jenek, gondolni sem lehetett, legfel­
jebb a személyi titkár „ereszkedett 
le" hozzájuk. Ä miniszterek üveg- 
házba, elefántcsont-toronyba zárkóz­
tak a nép hangja elöl. A demokrá­
cia azonban a nép küldötteinek 
meghallgatását előírja. Ezek * kül­
döttségei:-. dokumentálják legfénye­
sebben a nép bizalmát, támogatá­
sát. De ezeket a követeléseket tel­
jesíteni is keli, mert a nép bizal­
mát csak a szemlélhető és szemlél­
tető eredmények biztosíthatják.

Tariska István.

8 íiúsmtaiiíiieteássij 

iti rendje
Á Nemzeti Bizottság pénteki

uiéae
A Nemzeti Bizottság február 2-án 

d. e, 11 órai kezdettel ülést tartott.
Az ülés íőprogrammponíjaként a 

közmunkák kérdésében kiküldött 
hattagú bizottság jelentése és javas­
lata szerepelt a közmunkálatok ren­
dezésére, A jelentés megállapítja, 
hogy az átlagos közmunkás-szük­
séglet naponta 700—750 munkás, 
Ennek feltétlen fedezése a feladat, 
A teljesített, munkát viszont fizetni 
keli. Ezért szükséges az általános 
közmunkaköielezetiseg elvének álta­
lános kölmunkamegvailás elvére való 
átcserélése, ami azt jelenti, hogy 
mindenki — kivétel nélkül -™ tar­
tozik közmunkává!tság címen meg­
határozott öszegeí fizetni,

A. íizetés teljesítésében az elfo­
gadott javaslat bizonyos progresszi­
vitást vezet be, 500 pengő fizetésen 
alul 5%,X50C—1000 pengőig t°/o és 
és 1009 pengő felett L°/e-a a jöve­
delemnek a közmunkává!tság. Ha­
sonló elvi elbírálásban részesülnek 
a szabadfoglalkozásúak is. Az 
ilyen módon befolyt összegből fizet­
nék a közmunkát teljesítő női mun­
kásokat (napi 15 pengő), nem szak­
munkás férfiakat (napi 25 pengő) és 
szakmunkásokat (napi 30 pengő), 
valamint a fuvarosokat (napi 80 P).

A rendelet február 1-vel lép 
életbe és a napokban teljes szöve­
gel megje’enik,

Beadványokkal foglalkozott még 
a Nemzeti Bizottság, melyeket a 
illetékes minisztereknek és a polgár- 
mesternek adott át, mint hatáskörí- 
leg odatartozó dolgokat

Mag?ar Koromim'sta Párí
Nyilastelepi kerületi párt­
szervezete io'yó hó 4-en, 
vasárnap d. u. 2 órakor 
alakuló

tzz«**$&£§!tart

<z Hetvezer-u. 91 sz. a iáit i 
kerületi párihelyisígben 

Kérjük a mg k szives megjelenését.
Debreceni Pártszervezet 

vezeiSságe.

A vs&gongyári 
mii ti kassáig üdvözölte* 

Rákosi Mátyást
A vagongyári munkásság nevében 

tegnap megjelent Rákosi Mátyásnál 
a gyár üzemi Bizottsága és haza 
térése alkalmából lelkesen üdvözölte 
a Kommunista Párt vezérét. A kül­
döttség kifejezést adott a munkások 
egyöntetű, mély bizalmának. A ma­
gyar dolgozók jól ismerik sokat szen­
vedett harcosaikat és elszántan so­
rakoznak fel mögéjük a népi de­
mokráciáért vívott küzdelemben.

A törvényhatósági bizottság 
io gyüksd

A törvényhatósági bizottság a 
jövő hét végén közgyűlését megtartja. 
A közgyűlésen iktatják be Óry Istvánt 
főispánt tisztébe és megejtik a je- 

I löiéseket a státusbeli rendőrségi 
í állásokra is«

mrnmmm-n i ———mm

\ Hivatásos tisztek és altisztek 
I jelentkezése

A honvede.mi miniszter felszólít a a 
felszabadított ország területén vissza, 
maraut összes Hivatásos tiszteket, tiszt­
helyetteseket és altisztekéi, akik magu­
kat a hazaárui > Szá asi paiancsai aol 
kivonták, a területileg liléiéin e főispá­
noknál azonnal jelentkezzenek. A iő. 
ispánok a jelentke okról iekíessenek lel 
névjegyzéket és a legelső alkaton ma! 
kii cljék m. g a honvédelmi niniszté. 
Fiúmnak. valamim a hozzájuk jég- 
köz, iebb eső kerületi pa ancsnoKságuk- 
nak (Szeged, Pécs, Miskolc, Debrecen, 
Budapest).

A debreceniek közvetlenül a honvé. 
(leírni minisztériumban tartoznak jelent­
kezni.

A névjegyzékek rovatai: i. A'év. 
2, kendfokozat, 3. Sziiie ési év, hely, k.Anyia 
neve, 5. Fegyvernem, 6. Különleges szak 
képzettsége, 7. Állandó icotózkodási heiye.

-SPORT
Ma délelőtt 11 órai kezdettel a 

Csokonai színházban nagyszabású 
,,Sportbemutató" lesz. Debrecenben 
múlt év augusztus 21 én volt az 
utolsó nagyobb sportesemény, a 
DVSC—Ferencváros mérkőzés. A- 
zóta a közönség várja, hogy spor­
tolókat láthasson,

A versenyzőknek nehéz munkát 
kellet végezni, míg a mai bemuta­
tóig eljutottak. A sportszerető közön­
ség nagy érdeklődéssel várja a 
„Spoiimatiné“ nívós műsorát. A 
legnagyobb érdeklődést a Parányi- 
Némethy kihívásos mérkőzés váltja 
ki.

Lassanként megindul á téli sport­
élet és reméljük, hogy mind sűrűbben 

I láthatjuk küzdeni versenyzőinket-

Pipnlczly isisén
órásmeeter, pj«» »■ &g|
1U—12-ig nyitva rtüfe P* ©P

Magvar Leszámifeld Bünk
megnyílt az Első 
Takarékpénztár helyiségében 
Hivatalos órák 9—1-ig.
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A Független Kisgozd-* t öVJmunkás 
és Polgári Fart vasárnap, február * én 
V órakor sza vezóbizoüsáp ue.i tart 
párthdyiségéhen. (Bika félémé be­
járat József kir. ticrceg-u. traixknai.) 
tíéri az einökaég n szerye2GOlzotlfc.|, 
tagjait, hogy az ütésen teljes számban 
jelenjenek meg. ,
’ A Független Kisgazda Földmunkás e 
Poii'án pArt .vasárnap, lebruár no-t-ui fÄt'lo órakor a PárthelyiségDen 
tag értekezletet tart. Elnökség.

A Nemzeti 1‘araszipárt í. bő 4-én,
*,M o:v, V. *. U vru.o.' 4 vatnusperca u - 
í~bn a Bei legelőn, a Kiss Ia5zs-.M>a- 
ban, ’ délután 2 órakor a kerekestelep! 
olvasókörben gyűlést tart. fitker.

Hangverseny
Doinrihídi Szabó László es 1 í&ren- 

■:v Fonákéi Miklós operaénekesek 
r ”i;ú i i Au, víSárnap délután fél 4 
Hrái kezdettel tartják hangversenyt 
jvet a Csokonai-sziuházban,

ÁLL,i-S

..í»8-e

.».«* *• »•••«• t*,f’**<*«

szasszErozEií bimm
a debreceni házfelügyelők vasárnap ü. u- 

3 órakor értckezleíet tartanak az 'a,./ 
.iánus-u. 2 sz. alatti szak szervezeti szék- 
t'4/han. Vezetőség.

Fodrászok f. hó 4-én, vasárnap d. a. 1 
érakor fontos ügyben laggyúksi tartanai.

Mindenki ott legyen 1 A vezetesse-
...... .................

A Demokratikus Hiúsági 
Szőwiság hírei

A Maival Demokraiiitu* Ifjúsaíi SsSvet- 
**£ vasárnap, f. hó 4-én d. «, 10 órakor 
Uggyülést tart PU*-a. 59- «. U, teleti 
k^lvisééébcu. . , «,

Felhívjuk a Szövetség tagjait, hogy telje* 
számban, a legpontosabban jelenjenek meg.

Felhívjuk Debrecen iffusági egye- 
üülefeinek és iskolai ttíü&edvélő*. 
csooorljainak tagjait, valamint az, ér­
dekli elüket, hogy uépszinpadunkka, 
és szavaiőkőrusainkkaí kapcsolatos 
megbeszélésre f. hó 6-an, kedden 
délután 2—5 óráig hivatalos helyi­
ségünkben: Piac-e» 59-, IL em- i®* 
lepjenek meg, • .

HALÁLOZÁS. Darvas Sándor kefe- 
p-yai'i munkás .BT korában, elnúnyt. 1 e- 
metcsv vasárnap délután lei 8.órakor 
lesz a Köztemető Hl. ravatalozoterme- 
bőL Lakas Rákóczi-utca 22. sz. Danko
lvüzv?Kádár »Vándoraié Borbély Zsó­
fia 65* éves korában eduínyt. leinetesa 
kedden 2 órakor tesz a hármas terem 
bői Halálát gyermekein, uco-atn c. 
testvérein kívül kiterjédt rokonság 
gyászoljU kés: Székelyhad osztály «
utca 18. Gebauer iemetkozesi vállalat,

•Polgár Tolvaj András gazdawodo 4 b 
éves korában clhúnyt. Temetese csu 
törtökön 11. órakor lesz a Közte a etoben.

, Gvászalfák' -Bánatos teiesége, gyerme- 
j testvérei és kitörjed t rokonság.
! S;i!8: Ondód, (íall-dülóJ 26. Gebaut 

temetkezési vállalat. 7-
líi T»fetkó Mihály c-peszmeste, 7o 

éves koráoan el,hányt lemet«;evasár­
nap 2 órakor tesz a 11. A. rav atalozó 
teremhői. Gyászolják t Bánatos Pékségé, 
gyermekei, unokái és a rokonság. L 
IL: Jánosi-utca 60. Gebauer teraUkc
2vOzvti,1SVás-? .Gergelyné Horváth 
Zsuzsánna 76. évében elhunyt -teme­
tése ma délután 2 .orakor mbs* a közte
mető Ili. ravatalbzótermebol. L8.40.S .
Kishegy esi-ut 26. Partin vallatva \éa£i

ilmár szakmunkáso­
kat es segédmunkúso 
kát lel vesz a Kiss 

Bőrgyára.

Kisegítő kovácssegédet 
felveszek, esetleg eJátással 
is. Özv. Forkáaé, isivan-ut 
60. szám, 1461

Bejárónőt keresek. Búto­
rozott szoba kiadó. Rother- 
merc-uitea 61« 1463

Taculóiuunkást, cípész- 
segtdcí felvesz Kolo. Hat­
van-utca 4. 1465

Asztalosíaaoncnak jéma- 
jjaviaelotü tint felvessek. 
Vidéki- ellátással is. Bálint 
Csapó utca 67 1420

EGYÉB

Aid bármit tud Veress 
Beztóné, Glriczó Katalin­
tól Budapes', értesítse Sajó 
Imrénél Debrecen Bercsé- 
ffivi-u. S. 1300

Ctkortcpaszörp kapható. 
Hatvan-u. Í3, üzletbe». ^

Balsa Jánost 'ketesik 
sziliéi, aki tud róla, .te- 
slice B&ísa Jánost. Citr,. 
Debrecen, László-u. 10. íz.

Békéssy Gábort és csa­
ládját. volt bács'öldvári 
lakosokat keresem. Értesí­
tést kérek Holovitz v mcé- 
né, Burgundia 1. címen.

Tűzifáért csizmát csiná­
lok. Kálmán- u. 37. sz.

1163

Közlemények
A Kossuh Dj. kör folyó hó 4-ca oésután \ 

2 órakor tsSonekezleieit isit hossmh-ntca | 
30. 111. emelet 96 sz. helyiségben, welyre | 
6-lapító e- értők’) és működő' !.a$jiiit szeretet- , 
!.%-■ hív.:, i enöksef.

N) uvdíjas tanárok [gimnáziumi-,
kei^istoelmi .mit.-í, tanítóképző 
iüt.-i, gyógypedagógiai, iparosiskolat 

- TV -i.:l- f .wi bmisr havitanárok), akik í, évi január 
nyugdíjukat, az adóhivatal I. emelet 
33, sz. szobájában vették _ fel, az 
1945. február havi nyugdijukat a 
tankerületi lőigázgatoi mvátaiban 
(litirguncia-utca l. iparostanonc- 
iakoiaj február hó 5-én es 6-án fel- 
tétlenül.' vegyék fel. Az illetmény lap 
< zef vény ét aláírva mindenki hozza 
magával A fizetési nehézségek el­
kerülése végett, aprópénzt mindenk 
hozzon magával, Főigazgatói hivatal

Ipartestületi közlemény
Fölkérem a kárpitos, kelnielestó, pasro- 

míovUészitő iparosokat, lmgy folyó hó 5-éo, 
hétfőn délután. 2 órakor, Kossuth-u. 20. sz. 
»jatt 39. síebábea lirztujílő ülésen pontosan 
j-íletvenak trap hb ól-

Líkafos sza'-'oszfálv faejait értesítjük, hogy 
hétfen délele ti Si érakor iisztújíicközgyűiésí 
'áriunk. Pendőrscg tiszt. 39. alatt.

Orvost hir. Dr. Bóha hde kltnmat ta-
n. r.,gsű, m V/ fogszakorvos rendelhet u- 
ból megkezdte. Széchenyi-utca 10,. F-cac-ei 
ö éután 2—t-ijt.

Hirdetmények
Felhívom a város lakosságát, hogy 

az orosz katonai parancsnokság kór­
házai részére 120 nőt állandó Alkal­
mazásra kíván felvenni, fizetéssel.

Felhívom a város férfi munkásait, 
ho-vv az orosz katonai p&rancspoxpag 
5 napi munkára tejes ellátással, 
fizetéssel/lakással 2b férni Kivan 
ioglaikoziaini. , ... Lr

Jelentkezés helye : Munkaügyi di­
vatai. Halvan u. 23. szám. Jelent­
kezés ideje : folyó hó 4-en [vasár­
nap) és 5-én (hétfőn), Debrecen,
I - >45 február hó 3-án. Hioatalfonok.

Értesíteni a varos gazdaközönsé­
gét. hogy katonai élelmezési cé­
lokra Debrecen sz. kir. város terü­
letéről 1909 darab, darabonként, leg­
alább 1.5 q súlyú szarvasmarha, 
1120 darab, darabonként, legalább
60 kg súlyú sertés és 645 darab, 
darabonként í 5 kg-os juh neszolgál- 
tatása rendeltetett el. Ezt a meny­
it y iséget a tényleges állatié tszám 
alapján aránylagos kivetéssel a ha­
tóság veti iu az egyes állattulajdo- 
nosokra. Felhívom az érdekelteket, 
hogy a felhívásban megjelölt számú 
állatot a felhívásba® kijelölt helyen 
és időben adják át. mert ellenkező 
esetben súlyos büntető következmé­
nyeknek teszik ki magukat. .Polgár- 
mester.

grágé&sst sbwéS Huray §

Kossuth-utca 39.

Felelős szerkesztő és kiadó;
!>?. Tarjska István,

Szerkeszti: Bailő István. 
Nyomatott » .^szabadság“ nyomda- és 

kiadóvállalat korforjógépén Debrecen,
,József királyi herceg-utca 11», szám.

K5ífflívize% puderi, szappant, sam- 
p9BÍ sib. a legmagasabb árban

VESZEK
iircs iiveijeket, plchdobozokat, dugó» 
kát, bakelit csavaros íémdujjökat sth.

áas*utca
Háztartási és illatszerüzlet

Zsebnaptár
az 1945. évre 
fennható a

P.ecás fordításokat orosz­
ból magyarra és viszont 
felelősséggel vállal a deb­
receni igazságügyi hatósá­
gok állandó orosz nyelvű 
tolmácsa,Bereezky Tihamér 
kir, ítélőtábla« titkár .Deb­
recen, SiiBoeHy-'ií. ÍO. 1964

Pmckt gép- és gyorsírót 
(not) keres nagyvállalat, 
írásbeli ajánlat, leadnató az 
„Arany portásnál.

26

Modem styl és antik 
bútorok, rekamiék, egész 
és lél hálók, íróasztalok, 
neme«, perzsa- -és kokasz- 
szőnysgek, hé- és sárcipök 
nagyválasztékban az lagó- 
ságközve ti tőben, Ugyanott 
inindermemü tárgyak vétele 
(Püspöki palota, Nagytemp­
lommal szemben,)

Retoria-Itiszén fűrész­
por forgáccsal, mozaik­
lapok és beonkavics kap­
ható a Debreceni MHkő- 
gyárnál, Fiirdő-u, 2.

Eladok cs veszek hasz­
nált férfi és női ruhái, 
szövet és vásbnal, min­
den mennyiségben, Ju­
hász, Hatvan-u., 29. 503

Vagyon men tő Bádogos 
utca i. Minden ingóságot 
vesz és' elad. Raktárra 
vesz bizományi árukat.

.1410

Vagyon men tő Bádogos 
utc,, 1. Keres men bizó 
részére k o ny h aedény eke 
lé/ostoket, etkezo kész 
Jeteket, tányérokat,• po - 
bar akar. ezüst étkészlet, 
leket, tői ütő ruhákat stb.

1411

Tollat, nyersbőrt napi 
áron veszek, hívásra ház­
hoz megyek. Hatvan-u. 39 
gr,. Bahari. »392

Szeget magas áron ve­
szek 20—50 milliig. Lo­
vász, Péterfia-H. ö‘2, 879

Hajlított székek, ..szta- 
lolc, rekamiék és fotell- 
vászon nagy válaszéiban 
kapható. Csapó-utca 85. 
Bucs kunál. 1119

Mindenféle fotócikket 
vásárol Berzéki műterem 

1250

Iiígőságkiizvetítő ré­
szére keresek orvosi ref­
lektort. (Püspöki-palota, 
Nagytemplommal szem­
ben.) . 1173

Akik üzletiünkből par­
cellán, kristály, kerámia 
stb. dolgokat, valamint 
alkalmazottaink felszere­
lési tárgyait elvitték, tör­
vényes következmények 
elkerülése végeit három 
napon belül hozzák vissza 
N y ómra vezetőid jutal­
mazzuk. Stühmcv, Piac-ti 
22—94. 990

Rékámé és mindenféle 
kárpitosára kanható. — 
Major Sándor, Piterlia-u. 
26, szám.

Veszek zsákszövetet, 
zsineget, hevedrb szeget, 
rajjót, Major, P lerfia-u.
26. szára, ó2o

Aranyat, karórát a ieg- 
magassabb napi áran^ ve­
szek. Schulhop Gyula 
órismester Sa$--a, 2.

1280

TóVnné iuuónöt Nyilas- 
telepről keresem. Varga-u 
3. szám, 1245

Kísmacson 70 hold bér­
beadó., Varga-u, 3, 52 14

látván-út 4l/-> sz. alól 
clveszet egy barna puhafa- 
háló és egy világoskék 
konyhabútor. A nyomra­
vezető egymázsa lisztet és 
50 drb. tojást fog kapni. 
Molnár szabó Révész-tér 2.

1113
Értékes ágyneműt leg­

szebben hímezzük. Angora- 
íonaíat veszünk. Favorit, 
Csapó-u. 24. Só3

Egy „Vezúv“ kályha 
eladó. Lugosi-u. 12. 1243

A „Takarékosság“ mű­
ködését újból megkezdte. 
Hivatalos helyisége Be- 
nyáts Emil áruházában. 
Merjük tiszteli feuíinkct, 
esedékes tartozásaik ren­
dezésére. F55

Bombázott házat !c- 
Uoxitásra veszek, Géder, 
Csapó-u. 103. Kapun tes­
sék kopogni. 1287

Turul Anker biztosí­
tók irodája Iíönyök-utca 
12. arjait működik. 1340

Aki Piac-u. 5, sz. a. 
raktáramból jogtalanul 
elvitt 13 drb planet !a- 
mezt, — haladéktalanul 
szállítsa vissza. Nyomra­
vezetőt jutalmazom. In- 
góságköz vetítő, Püspöki- 
palota, Ivány.

Száraz tűzifát adok 
30 es hosszuszám _vaey 
fél nói cipóér . I holt Kál­
mán u. 4 A'jánlat délután 
lehető. H nnat csendet ne 

1377

Kiss Ferenc keresi hoz - 
zátartozóit, 4 eves kis 
Géza iiát, jenjének Fe­
hérgyarmatra.

Kérem azon liléiül, ki­
től műit év, julius hó 
második felében a Kassa 
utón egy összecsukható 
gyermekágyat vettem, 
szíveskedjen elmét lead 
ni vagy jelentkezni 
nostorpály-ut 26. sz. aiaf' 

V'.i.l
~ u.i sötétbarna télikabát 
oposon galléros eladó 
Úáüosi Jenő 5. II. 11.

1330

Felliivom &zi a gáz* 
gyári altisztet, ki Révcss 
Lajos tanar Viimos csá­
szár uíi villájából e!hor­
dott 10 mázsa kokszot 
hozza vissza saját költ. 
'Búgemiö. Mart movies-u - 
1. szám alá, ahol bete­
gen fekszem. 1378

líaíábfát adnék zsírért 
hazaszállítva. Voloíka-o. 19

»350

Keressük Hriczó Feren­
cet, legutóbb Sárospatikon 
volt, aki tud róla ériesiiee 
Sajó Imrénél, Debrecen 
Bercsényí-u. 5. 135$

Csutka eladó. Kishegyest
ut 31, 13/S

Darabos-sót darálásra el­
vállalok. Erdei,János, Dió» 
szedi-ut 2ó. Daráló Malom 

1372

Felesbe kiadó 20 fiokt 
tanyás föld. Ondód Vedres 
düllő 21 Értekezni ugysn-
ott. n£9

Nemes Antal Kolozsvár­
ról keresi ciie.-u.y.4-, • •
Nemei Lipótné-t. Aki tűé
valamit róla, Írásban, vagy 
táviratban értesítse Nemesi 
Antalt Kolozsvár, DermaU 
Művek,

Öngyújtók javítása Aranv 
János-u. 55. sz. t *

Ejty jobb íériiöltőnyt 
téli kabátot sz vettetnek an» 
gora, vagy, gyapiuitmsM
igazolt tulajdonostól
szék. Csapó-u. 24, í öld« 
színt balra- Cask dóiul,,

Szekér, targonca eladó, 
Vigh Dezső kovács, Nyilas 
telep. Márton Kálroárt-u.

F92

Lovas Mátyást Szitás- 
baifásrói i- erest cstóádjs» 
Aki tud róla, kérjük ér­
tesítéséi Vahl László 
címre küldje, ahol va a= 
mennyien jói vanna.K.-- 
Tábori száma X, 16* volt 

1404

Sertést, szarvasmarhát, 
juhot a legmagasabb na­
piáron vásárolok Vadász 
László Miülós-u. 43. 1220

Németh Katalint, Na&y 
Árpádot, illetőleg család­
jukat keresi Szinai D. 
Miklós. Értesítést Magyar 
Kommunista Párt debre­
ceni szervezetéhez. 1441

Moden '< styl bútorok 
rekamiék, könyvszekré­
nyek, fróasstalok, nemes 
és perzsaszőnyegek, csil­
lárok, festn.ényck, szob­
rok, antikórák és min­
den nemű dísztárgya k
nagy választékban az In­
gó s á g k ö z vet í l őben ({P ii s - 
pöki-palota, Nagytemp­
lommal saienibem.1

Zongora eladó. Piac-1» 
77. 1. !>. _________ _

Pestről érkezeiteket ké­
rem, aki tud valamit hú­
gomról, Szántó Dénesné 
Adlc.r Mártáról vagy csa­
li tjárói, értesítsen. As- 
both Elemérné, Nyírmár, 
tonfalva. 1313

t .zívrnák László (Bu* 
dapest, V., Hajós-ulc».

, és i íeiseíier Fe® 
vf-ití* (V., Gyöngyház-u. 
10) Debrecenben élnek, 
Címük: Brilli, Piac-u. 71 
Amint lehet, indulnak !


